

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 160 (10948)

Пятница, 6 октября 1989 года

Цена 3 коп.

ВСТРЕЧИ В МИКРОРАЙОНАХ

ПРОВЕЛИ ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКИЕ ГРУППЫ

ГОРКОМА КПСС

— Будет ли строиться вторая очередь АЭС?

— Каково состояние преступности в городе? Что делается для борьбы с ней?

Эти и десятки других вопросов были заданы на встрече жителей микрорайона ПО «Минудобрения» с информационно-пропагандистской группой горкома КПСС, в которую входят работники горкома и горисполкома, руководители городских служб, представители средств массовой информации.

Встречу открыл первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев. Главное, над чем работает сейчас городская партийная организация, городской Совет, трудовые коллективы, сказал Л. К. Юрьев, это решение социальных проблем — строительство жилья, снабжение продовольствием, наращивание выпуска товаров народного потребления. В этом году сдано в эксплуатацию около полутора тысяч квартир, два детских комбината на 640 мест, несколько магазинов, другие объекты социально-бытового назначения. Важно, чтобы в решении жилищного вопроса активно участвовали все трудовые коллективы, как это делается, например, в ПО «Химволокно», «Минудобрения», где работают над тем, чтобы обеспечить каждую семью квартирой уже к 1995 году. Реализация продовольственной программы идет в городе по двум основным направлениям: через оказание шефской помощи труженикам Балаковского, Духовницкого, Ивантеевского районов и развитие подсобных хозяйств. Это дает свои результаты: в свободной продаже имеется мясная, молочная, овощная продукция, и сейчас стоит вопрос о расширении ее ассортимента за счет переработки, строительства кондитерской фабрики, овощехранилищ, тепличного комбината. На предприятиях города ведется настоящая работа, чтобы довести выпуск товаров народного потребления до одного рубля на рубль заработной платы.

Уже перед началом сегодняшней встречи, сказал далее Л. К. Юрьев, была получена записка с вопросом относительно строительства АЭС, гидроаккумулирующей станции. Могу сказать совершенно определенно: и городской комитет партии, и горисполком полностью разделяют обеспокоенность общественности города непрерывным разрастанием энергетического комплекса в Балакове. Об этом я говорил, выступая на сессии областного Совета народных депутатов, а также на недавнем Всесоюзном совещании, посвященном проблемам экологии. В министерства и правительства нами отправлены

письма с требованием провести всестороннюю компетентную и независимую экологическую экспертизу с обязательным учетом общественного мнения. Мы отдаем себе отчет, что без развития энергетики, в том числе и атомной, не обойтись. Но в случае с нашим городом, где уже имеется мощный энергетический комплекс, должны быть какие-то разумные пределы.

Л. К. Юрьев в своем выступлении рассказал также о том, что сделано им как депутатом городского и областного Советов народных депутатов по выполнению наказов избирателей. Затем члены информационно-пропагандистской группы ответили на вопросы присутствующих. Обо всех вопросах рассказать возможности нет, тем более многие из них носили частный характер. Вот лишь некоторые из них.

— Когда будет включено отопление?

— Будет ли упорядочена торговля спиртным?

И. П. Кравцов, первый заместитель председателя горисполкома: — Сейчас тепло подается в детские и лечебные учреждения, на днях будем подключать жилые дома и учреждения. Что касается торговли спиртным, все упирается в ограниченные фонды. При отсутствии фондов идти на дальнейшее расширение сети

спецмагазинов с целью ликвидации очередей не имеет смысла.

— Как в городе ведется борьба с преступностью?

П. Н. Стрелков, начальник ГОВД: — Усиливаем вечернее и ночное патрулирование улиц, активизируем профилактическую работу, особенно с подростками, перестраиваем деятельность отделов и служб. Однако без самой широкой помощи общественности нам не обойтись.

— Что делается для улучшения медицинского обслуживания?

Д. А. Самохин, главный врач города и района: — Решен вопрос о строительстве в заканальной части города больницы на 600 мест, с помощью стоматологических кооперативов в значительной мере снята напряженность с протезированием. В то же время здравоохранение города требует активной помощи предприятий в укреплении материальной базы, улучшении условий работы и жизни работников медицины.

Аналогичные встречи информационно-пропагандистских групп горкома КПСС состоялись в других микрорайонах города. Их вели секретари горкома КПСС И. М. Огородников, Н. Ф. Ермолаева и первый заместитель председателя горисполкома И. П. Кравцов.

А. ФЕДОРОВ.



В коллективе Волголесплава славится высокими показателями в труде плотник Б. М. Фролов. Особенно удачно у Бориса Михайловича получаются домики для пчел. Они пользуются большим спросом у пчеловодов-любителей.

На снимке: Б. М. Фролов.

Фото М. БАБЕНКО.

НА БАЛАКОВСКОЙ АЭС

ЧЕТВЕРТЫЙ КУПОЛ

Бригадир комплексной бригады Промстроя А. И. Филатов не скрывал удовлетворения:

— Сегодня заканчиваем, осталось уложить бетона самую малость — кубометров тридцать.

И, как бы подытоживая дела бригады на строительной площадке Балаковской АЭС в связи с завершением бетонирования купола четвертого реакторного отделения,

пояснил: — Третий купол на свой счет уже записали. Казалось бы, опыт есть, мастерства не занимать, а все равно волнуемся, как перед экзаменом.

Да, опыта и профессионального мастерства этому коллективу действительно не занимать. На его плечах уже который год лежит ответственнейшая обязанность по устройству высокопрочной

бетонной оболочки реакторного отделения. Поэтому-то члены бригады и сознают особую значимость своей работы, выполняя ее на совесть. Бригада почти на восемь месяцев раньше реализовала задание четырех лет пятилетки в объеме 6 млн. рублей и сегодня подошла к семимиллионному рубежу. Заметно продвинулся к нему купол, в который за 49 часов было уложено 800 кубометров высокопрочного бетона.

Куполы реакторных отделений согласно про-

екту бетонируются в два этапа. По традиционной схеме бригада делится на звенья, сменная вахта которых, в свою очередь, длится по двадцать часов. Доволен Филатов деловитостью своих помощников — звеньевых Е. С. Анохина, В. Э. Бервальда, В. А. Микерова, Александр Иванович без удовольствия называет имена отличившихся в период ударной вахты бетонщиков Валентина Зайцева, Владимира Семина, Василия Моисеева, Павла Моргунова.

Н. ПЕСТОВ.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

АССОРТИМЕНТ РАСШИРЯЕТСЯ

пает много писем с просьбой помочь в приобретении их за наличный расчет. Поэтому, учитывая спрос, на территории завода начато строительство специального цеха по производству изделий из углепластика.

Известно, какие трудности испытывают люди при ремонте квартир из-за отсутствия сантехническо-

го оборудования. В связи с этим завод начал выпуск сливных бачков и запчастей к ним, ведется подготовка к производству отопительных батарей.

Ю. КОТОВ, заместитель главного инженера завода запасных деталей.



ПОЧТА ДНЯ

Чем провинился лифт?

Хочу через газету обратиться к жителям города, в частности к тем, кто проживает в 46 микрорайоне. По воле судьбы мне пришлось работать в домах этого микрорайона: 7—9 по ул. Шевченко, 13—15 по ул. Каховской. Со дня их сдачи не прошло и трех лет. Однако догадаться об этом сейчас очень трудно. Впечатление такое, что дома построены тридцать лет тому назад. Все стены в коридорах исцарапаны металлическими предметами до кирпича, выключатели выдраны полностью, лифты подвергаются ежедневному истязанию, кнопки вызова вырезаются и выжигаются. А что творят в самих лифтах! Пишут нецензурщину, применяя черную и белую краски, используют лифт как туалет, разбивают стекла и т. д.

Мне кажется, сейчас как никогда надо прививать культуру детям. И не таким образом, когда взрослый человек заходит в лифт с сигаретой, бросает ее, плюет, держа за руку малолетнего сына.

Мое предложение: с начала учебного года специально отвести ежедневно несколько минут или какие-то классные часы, чтобы напомнить детям, что такое хоро-

шо и что такое плохо, что не положено и за что нужно отвечать. Иначе мы никогда не добьемся того, чтобы в нашем городе, доме, подъезде было так же чисто, как в своей квартире.

Мы, работники коммунальных служб, затрачиваем немало сил: проводим индивидуальные беседы с детьми, с их родителями о необходимости наведения порядка в подъездах, около домов, на лестничных площадках, но результаты пока мизерные. Ведь сердце кровью обливается, когда в лифте разбивают двери, вставляют между ними палки и башмаки. И ходят затем наши механики, восстанавливают то, что могло бы работать годами, тратя рабочее время не по назначению.

Надеюсь, что мы все же сдвинем с места решение этой проблемы, сделаем наш район, дом, подъезд лучше, чтобы не приходилось прятать глаза перед гостями города.

З. ТАРАСОВА.

Сегодня в номере

ЧИТАТЕЛЬ—ГАЗЕТА

3 стр. ДИСКУССИЯ ПОЛУЧИЛАСЬ 2 стр.

Спортивный вестник

Детско-юношеская школа по борьбе дзюдо Саратовгэсстроя получила новый статус и теперь она будет именоваться «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва».

Слово — руководителю школы, мастеру спорта СССР Сергею Романовичу Нестерову:

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ОЛИМПИЙСКИЙ РЕЗЕРВ

— Этого события мы ждали давно. Но, как всегда, оно явилось неожиданно. Приказом спорткомитета СССР и Всесоюзного совета добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзам нам присвоен статус школы олимпийского резерва. В приказе говорится, что основанием для этого послужила многолетняя упорная работа по подготовке спортсменов высшей квалификации, воспитание членов сборной России и страны. Кстати, в республике таких школ всего восемь.

— Сергей Романович, помните, пожалуйста, с чего все начиналось.

— Двадцать один год назад любители борьбы самбо и дзюдо Саратовгэсстроя объединились в секцию. Это был крепкий спортивный коллектив, куда потянулись спортсмены со всего города. И как часто это бывает, взрослая спортивная секция обрела молодежь. Ведь ребята обычно тянутся к таким видам спорта, где можно показать свою силу, ловкость, смелость. В семьдесят четвертом году на базе секции была организована детско-юношеская спортивная школа по борьбе дзюдо. Пятнадцать лет ее существования дали неплохой результат.

— Кто из ваших учеников добился наибольших успехов в спорте?

— Первым чемпионом области в шестьдесят девятом году стал Виктор Власов, работавший тогда в Спецгидроэнергомонтаже, а сейчас он начальник цеха КССК. Затем Василий Шаульский

становится призером России. Ныне он работает в горотделе милиции, старший лейтенант. С конца шестидесятых — мы постоянные участники республиканских турниров. И неизменно становимся их призерами. Особое слово надо сказать о нашем воспитаннике Анатолии Сучкове. Он добился особенно заметных успехов. В семьдесят девятом становится чемпионом Союза среди юношей, а в восемьдесят третьем — среди мужчин. В восемьдесят пятом году он выигрывает международные турниры в Бельгии и Тбилиси, становится серебряным призером кубка Европы. Ему первому присвоено звание мастера спорта международного класса.

— Если можно, немного статистики.

— За время работы школы в ее стенах подготовлено двадцать шесть мастеров спорта. Семеро из них стали победителями и призерами первенства Союза, двадцать пять — призеры турниров России. Школа подготовила сто двадцать кандидатов в мастера спорта и первоарядников. Ежегодно нормативы мастера спорта выполняют два-три воспитанника, а также десять-пятнадцать кандидатов в мастера спорта и первоарядников. Ежегодно более четырехсот мальчишек (а сейчас школу посещают и девочки) знакомятся с приемами борьбы дзюдо. Всего же через школу прошло более четырех тысяч человек. Многие добились спортивных успехов. Но ведь не лавры главных, а здоровье, укреп-

ление воли.

— Слышал, вы побывали в одной стране.

— Наши спортсмены побывали в восьми странах мира: Франции, Бельгии, Финлян-

да, что это результат заинтересованного отношения к нуждам школы со стороны администрации и объединенного комитета профсоюза Саратовгэсстроя. У нас

есть все необходимое оборудование, в том числе и нестандартное, для физического совершенствования спортсменов, весь спортивный инвентарь. Создан отличный восстановительный центр здоровья с баней-сауной, бассейном, комнатой отдыха.

— Как известно, успех спортсменов во многом зависит от тренерского состава.

— Да. Я уверен, что свою задачу наши воспитанники выполняют. Это наши же воспитанники. Они пришли сюда десятилетними мальчишками, стали мастерами. Все с высшим образованием. Воспитанные на хороших традициях школы, они будут их только приумножать.

— Несколько слов о дальнейших планах.

— Если коротко — реализовать накопленный потенциал и оправдать надежды спорткомитета СССР, стать действительно школой олимпийского резерва. Для этого нужна самоотдача не только тренеров, но и учеников. Вся наша работа нацелена на то, чтобы балаковские борцы защищали спортивную честь не только города и области, но и страны. А сейчас идет упорная подготовка к чемпионату России, который намечен на октябрь. Скорее всего он пройдет в Балакове. Так что горожане могут стать свидетелями большого спортивного праздника. Кроме того, до конца запланировано два выезда на соревнования по самбо и дзюдо в Рыбинск и Владимир. Интервью вел В. БЕРЕЖНОЙ.



ЗНАКОМСТВО С ПАРУСНИКОМ.

Фото С. КАРЕДИНА.

Подвела дорожка

В Черкесске прошли финальные соревнования личного первенства РСФСР по спидвею. Среди юниоров успех сопутствовал воспитанникам новосибирского клуба «Сибирь». Первое место занял мастер спорта Александр Бельский, выступавший в текущем сезоне за команду «Кузбасс» (Кемерово). Вторым был Александр Ганов, третьим — Игорь Дубинин.

Неудачи преследовали молодых балаковских гонщиков. Сергей Кузин, выступавший с травмой, полученной накануне состязаний на тренировках, заработал лишь одно очко. После падения в заезде не смог больше выйти на дорожку Виктор Елшин. Слабо выступил Иван Дроменко, в его активе всего лишь два очка. И, наконец, надежда балаковцев Сергей Деркач после падения в третьей серии заездов закончил соревнования с пятью очками.

Среди взрослых борьба развернулась между спортсменами Уфы, Балакова и Октябрьского. По 14 очков набрали Михаил Старостин и Ринат Марданшин. В дополнительном заезде звание чемпиона РСФСР 1989 года завоевал гонщик из Октябрьского Р. Марданшин. Бронзовым призером стал балаковец Валерий Гордеев, набрав 12 очков. Четвертое место у Флюра Калимуллина из Октябрьского. Замкнул пятерку сильней-

ших Олег Волохов, набрав 10 очков.

Отметим, что плохо подготовленная дорожка черкесского мототрека не дала проявить свое мастерство балаковским гонщикам, привела к многочисленным падениям (особенно в первый день соревнований) и травмам. В итоге лишь двое наших земляков попали в финал личного чемпионата СССР — это В. Гордеев и О. Волохов.

В порядке информации следует сообщить, что Валерий Гордеев принимает участие в открытом чемпионате Ленинграда, где занял второе место вслед за Владимиром Смирновым. Эти соревнования проводятся ежегодно и пользуются популярностью среди зрителей. Нередко в нем участвуют и иностранные гонщики.

КАЛАШНИКОВА
Александра Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ШАХМАТЫ В призерах

В Астрахани прошел шахматный турнир, посвященный памяти С. М. Кирова. За победу в нем боролись четырнадцать шахматистов. В их числе был наш земляк, студент филиала политехнического института Юрий Заваздкин. Набрал девять очков из тринадцати возможных, Юрий занял третье место.

Е. АФАНАСЬЕВ.

ВОДНЫЕ ЛЫЖИ

Кто поедет в Потти?

В Балакове прошел финал Кубка РСФСР по воднолыжному спорту. В нем приняли участие шесть команд. В упорной борьбе первое место заняли наши земляки.

В личном зачете среди женщин первенствовала Е. Кобылина из Балакова. А вот

среди мужчин у нас успехи несколько скромнее. Только четвертое место занял балаковец С. Варламов. По результатам они добились права на участие в Кубке СССР, который пройдет в городе Потти 5-8 октября.

А. КИРЕЕВ.

ФИЛИАЛ БАЛАКОВСКОЙ СТАНЦИИ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ В СЕЛЕ НАТАЛЬИНО

производит напыление жидким металлом днищ кузовов автомобилей и обработку мастикой всех видов машин, а также ремонт и покраску. Время работы с 8 до 17.

Адрес: с. Натальино, на территории предприятия «Балаковское», заезд во двор со стороны Натальино.

- 6, 7, 8 октября. МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
- Танцуй, танцуй (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.
- Зеленый зал.
- Третий дракон — в 10, 14.30.
- Побег (две серии) — в 9.30, 12, 15, 18, 20.30.
- Синий зал.
- Беглецы — в 12.30, 19, 20.45.
- Видеосалон — в 13, 17.

На киноэкранах

- РОССИЯ (тел. 2-00-00).
- Золотые рога — в 9. Куколка (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.
- Видеозал — в 19, 21.15.
- КОСМОС (тел. 4-00-00).
- Наш бронепоезд (две серии) — в 12, 18.15.
- Пароль не нужен (две серии) — в 15, 21.
- 7, 8 октября — Золотая цепь — в 9. 8 октября — Ностальгия (две серии) — в 18.15.
- XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
- Власть соловейка — в 11, 13, 15, 19, 21.
- Малый зал.
- Счастливая, Женька! — в 16, 18, 20. 7, 8 октября —

- Приключения Марка Твена — в 14.
- ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).
- Варвара-краса, длинная коса — в 9, 11. Ко мне, Мухтар! — в 13, 15. Брызги шампанского — в 17, 18.50, 21.
- Видеозал (Дом быта) — в 19, 21.

Редактор
Е. Е. Шутов

НАШ АДРЕС
413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:
жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной организации — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 41465 Заказ 3622